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Reconheca e faca um esbog¢o da conica:

92% + 36z +y> +27 =0

Solugao: Completamento de quadrados:

92% + 362 +4° + 27 =0
— 9(2? +4r+4—4)+>+27=0
= 9((z+2)2—4)+y*+27=0
— 9(z+2)2—36+1>+27=0
— 9z +2)2+y* =9
y2

:>(x+2)2+§:1.

Dai, temos que a conica ¢ uma elipse transladada, cujo esboco é:
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Considere o subespaco vetorial
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3 50 +5
e L A PR 2
=20+ 20 — 4y
3o+ B+ 50 + 5y
(a) [0,5 pts] V é subespaco de qual R™?
(b) [0,5 pts] Determine um conjunto gerador para V.
(c) [2 pts] Determine uma base e a dimensao de V.
Solugao:
(a) V é um subespago de R*.
(b)
1 -2 -3 4
1
V = Span 3 Y ) 5 ) 5
0 -2 —4 2
3 1 ) 5

(¢) Colocando os vetores como colunas de uma matriz e escalonando:

1 -2 -3 4 1 01 2

31 5 5 012 -1
—

0 -2 —4 2 000

31 5 5 000 O

Vemos que os vetores sao LD e que podemos tomar como base:

Donde concluimos que dim V' = 2.

2 de 4



Universidade Federal Fluminense 32 Verificacdo de Aprendizagem

Departamento de Ciéncias da Natureza 08/0?/??211
: 5
Campus de .RIO das Ostras 12.025 HE, 8 de julho
Professor Reginaldo Demarque Turma K1 — 2025-1
QUEStA0 3. .o / 5 pts
Considere a matriz
6 0 2
A=10 5 0
2 09

(a) [1 pt] Justifique o porqué de A ser ortogonalmente diagonalizavel. O que isso significa?
(b) [1 pt] Determine os autovalores de A.

(c) [3 pts] Encontre uma diagonalizagao ortogonal para A.

Solucao:

(a) A é ortogonalmente diagonalizavel, pois é uma matriz simétrica. Isso significa que existe
uma matriz ortogonal () e uma matriz diagonal D tais que D = Q'AQ.

(b) Note que

6-X 0
p(A) =det(A—A)=det| 0 5-X 0 |=—-A\—-10)(A—5)°
2 0 99—\

Com isso temos que os autovalores sao A = 10 e A = 5.

(¢) Primeiramente, vamos determinar uma base para o autoespago F5 = ker(A — 5I). Resol-
vendo o sistema homogéneo correspondente:

1 0 2 10 2
A—=5I=10 0 0| < [0 0 Of =2+22=0,
2 0 4 000
donde,
—28
Es = a |; a,BeRS,
p
e uma base para E5 é dada pelo vetores
0 -2
vp = |1| e Ua= 1| 0
0 1

Note que estes dois vetores ja sao ortogonais e ; ¢ unitariol Como A é ortogonalmente
diagonalizavel, sabemos que o autovetor de F;y tem que ser ortogonal aos dois de Fj,
portanto, basta toma-lo usando o produto vetorial:

!
!
R

U3:’01XUQI

[\]
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Agora, resta normalizar v, e vU3:

_ 25
1 5
o] = V5 = ily = ——ith=| 0
[ o
5
e
V5
1 5
”773":\/5:>63= —U3=| 0
7] 25
5
Logo a diagonalizacao é dada por:
25 V5
0 —=2 50 0
Q=11 0 0 e D=10 5 0
0 ¥ 25 0 0 10
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